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II. EXPOSÉ INTRODUCTIF DE M. HENDRIK
BOGAERT, SECRÉTAIRE D'ÉTAT À LA
FONCTION PUBLIQUE ET À LA MODER-
NISATION DES SERVICES PUBLICS, AD-
JOINT AU MINISTRE DES FINANCES,
CHARGÉ DE LA FONCTION PUBLIQUE

Le projet de loi à l'examen vise à habiliter le Roi à
accepter, au nom de la Belgique, la modification de
l'Accord portant création de la Banque européenne
pour la Reconstruction et le Développement (BERD),
telle qu'elle est proposée par le Conseil des gouver-
neurs de la Banque, aux termes des Résolutions
nos 137 et 138 du 30 septembre 2011.

La modification consiste en un amendement de
l'article 1er de l'Accord pour lequel, la Banque est
autorisée à financer les opérations dans les pays du
bassin méditerranéen, et en un amendement de
l'article 18 par lequel elle est autorisée à utiliser des
fonds spéciaux qui sont mis à sa disposition pour
financer ces opérations dans ces pays.

La BERD a pour objectif de favoriser la transition
vers l'économie de marché et de promouvoir l'initia-
tive privée et l'esprit d'entreprise par sa contribution à
la reconstruction et au développement économiques
dans les pays d'Europe centrale et orientale qui
s'engagent à respecter et à mettre en œuvre les
principes de la démocratie, du pluralisme et de
l'économie de marché.

La Belgique est un des membres fondateurs de la
Banque, à laquelle elle a adhéré en 1991. La
participation de la Belgique au capital est de 2,28%.
La Banque a son siège à Londres.

En 2011, suite aux événements en Tunisie et dans
différents pays d'Afrique du Nord, mieux connu sous
l'appellation de « Printemps arabe », la communauté
internationale a décidé d'aider les pays concernés dans
leur transition démocratique et économique. Cette
tâche constituait la raison initiale de la création de la
BERD qui a contribué au passage du communisme à
la démocratie, l'état de droit et l'économie de marché.
D'autre part, la BERD dispose d'une capacité de
financement dont ni les membres de la communauté
internationale ni les autres institutions financières
internationales ne disposent pour aider ces pays.

En mai 2012, les actionnaires de la BERD ont
apporté leur soutien unanime à une extension géo-
graphique du mandat de la BERD, laquelle permettra
de soutenir des activités futures dans la partie
méridionale et orientale du Bassin méditerranéen.
À la fin de l'année dernière, les gouverneurs de la
Banque ont accordé le statut de pays bénéficiaire à la
Jordanie, au Maroc, à la Tunisie et à l'Égypte. La

II. INLEIDENDE UITEENZETTING DOOR DE
HEER HENDRIK BOGAERT, STAATSSE-
CRETARIS VOOR AMBTENARENZAKEN
EN MODERNISERING VAN DE OPENBARE
DIENSTEN, TOEGEVOEGD AAN DE
MINISTER VAN FINANCIËN, BELAST
MET AMBTENARENZAKEN

Dit ontwerp van wet beoogt de Koning te machti-
gen om, in naam van België, de wijziging van de
Overeenkomst houdende de oprichting van de Euro-
pese Bank voor Wederopbouw en Ontwikkeling
(EBWO) te aanvaarden, zoals deze door de Raad
van gouverneurs van de Bank voorgesteld wordt,
overeenkomstig de Resoluties nrs. 137 en 138 van
30 september 2011.

De wijziging bestaat uit een amendering van
artikel 1 van de Overeenkomst, waarbij de Bank
gemachtigd wordt activiteiten in het Middellandse
Zeegebied te financieren, en van artikel 18, waarbij de
Bank gemachtigd wordt bijzondere fondsen te ge-
bruiken die haar ter beschikking worden gesteld om
activiteiten in deze landen te financieren.

De EBWO heeft als doel de overgang naar een open
markteconomie te bevorderen en het privé-initiatief en
de ondernemingsgeest te bevorderen door haar bij-
drage aan de wederopbouw en economische ontwikke-
ling van de Centraal- en Oost-Europese landen die
zich ertoe verbinden om de beginselen van de
democratie, het pluralisme en de markteconomie te
eerbiedigen en toe te passen.

België is een van de medeoprichters en werd lid van
de Bank in 1991. Het aandeel van België in het
kapitaal bedraagt 2,28%. De Bank is gevestigd in
Londen.

Na de gebeurtenissen in Tunesië en andere Noord-
Afrikaanse landen in 2011, de zogenaamde «Arabi-
sche Lente », heeft de internationale gemeenschap
besloten deze landen te helpen in hun democratische
en economische overgang. De verwezenlijking van dit
soort opdrachten was de reden voor de oprichting van
de EBWO, die bijgedragen heeft tot de overgang van
het communisme naar de democratie, de rechtsstaat en
de markteconomie. Bovendien beschikt de EBWO
over een financieringscapaciteit waarover noch de
leden van de internationale gemeenschap, noch de
internationale financiële instellingen beschikken om
deze landen te helpen.

In mei 2012 gaven de aandeelhouders van de
EBWO hun unanieme steun voor een geografische
uitbreiding van het mandaat van de EBWO, waardoor
toekomstige activiteiten ondersteund kunnen worden
in het Zuidelijke en Oostelijke Middellandse Zee-
gebied. Einde vorig jaar kenden de Gouverneurs van
de Bank het statuut van ontvangend land toe aan
Jordanië, Marokko, Tunesië en Egypte. Dit betekende
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Banque pouvait par conséquent déjà préparer et
financer des opérations au moyen d'une allocation
spécifique d'un montant d'un milliard d'euros prélevée
sur son bénéfice et de capitaux offerts par certains
donateurs.

Afin de permettre la BERD de jouer pleinement son
rôle dans ces pays, il est proposé, en vue de simplifier
et d'accélérer le statut de pays d'opération, d'introduire
dans l'article 1er de ses statuts, le terme générique de
pays membre de la partie méridionale et et orientale du
bassin méditerranéen. Il est également proposé de
modifier l'article 18 des statuts pour permettre à la
BERD de gérer les fonds spéciaux qui lui a été confiés
à des fins spécifiques conforme à son mandat. Les
pays de cette nouvelle région pourront à leur demande
avoir accès à ces fonds.

L'extension géographique du mandat de la BERD
aux pays du « Printemps arabe » se justifie puisque
certains pays d'opération dont la transition vers une
économie de marché à part entière est déjà bien
avancée, sont devenus membres de l'Union euro-
péenne et feront donc moins appel aux capitaux de la
BERD. En outre, cette extension permettra à la BERD
de diversifier son portefeuille de prêts en dehors de la
Russie et des pays à risque élevé d'Asie centrale où la
transition est très laborieuse.

Cette modification des statuts permettra à la Banque
de jouer dans cette région un rôle similaire à celui
qu'elle a joué dans les anciens pays communistes
d'Europe centrale et orientale après la chute du mur de
Berlin.

La ratification de ces amendements permet à la
Belgique de se joindre au consensus international.
Enfin, l'entrée en vigueur de ces modifications ne
nécessite aucune contribution financière des États
membres

III. DISCUSSION

Mme Arena estime que l'on ne peut que se réjouir
de l'élargissement de la zone d'intervention de la
BERD aux pays du pourtour méditerranéen. La
discussion s'est portée à la fois sur ces pays, qui sont
engagés dans un processus de démocratisation, et sur
un élargissement du portefeuille de la BERD, étant
donné que les pays sur lesquels elle travaillait sont de
moins en moins demandeurs.

L'intervenante souhaite formuler plusieurs questions
par rapport à l'Égypte et à la Tunisie, qui se trouvent
actuellement dans un processus démocratique, et qui
sont particulièrement fragiles, parce qu'ils sortent de
dictatures sévères. L'oratrice renvoie à la résolution

dat de Bank reeds operaties kon voorbereiden en
financieren via een specifieke allocatie vanuit de winst
van de Bank ten bedrage van 1 miljard euro en
fondsen ter beschikking gesteld door een aantal
donoren.

Om de EBWO in staat te stellen haar rol in deze
landen volop te spelen, wordt voorgesteld de toeken-
ning van het statuut van operatieland aan deze landen
te vereenvoudigen en te versnellen door in artikel 1
van haar statuten de generieke benaming « landen van
het zuidelijke en oostelijke deel van het Middellandse
Zeegebied » in te voegen. Er wordt eveneens voorge-
steld artikel 18 van de statuten te wijzigen om de bank
in staat te stellen de bijzondere fondsen te beheren die
haar voor welbepaalde doeleinden in het raam van
haar mandaat werden toevertrouwd. De landen van
deze nieuwe regio zullen kunnen vragen om toegang
te verkrijgen tot deze fondsen.

De geografische uitbreiding van het mandaat van de
EBWO naar de landen van de «Arabische Lente » is te
verantwoorden aangezien een aantal operatielanden
die reeds ver gevorderd zijn in hun transitie naar een
volwaardige markteconomie lid geworden zijn van de
Europese Unie en bijgevolg minder een beroep zullen
doen op de middelen van de EBWO. Bovendien zal
deze uitbreiding toelaten om haar leningportfolio te
diversifiëren buiten Rusland en de hoge risicolanden
van Centraal-Azië waar deze overgang moeizaam
verloopt.

Deze wijziging van de statuten zal de Bank toelaten
een gelijkaardige rol te spelen in deze regio als deze in
de voormalige Centraal- en Oost-Europese commu-
nistische landen na de val van de muur van Berlijn.

Door deze amendementen te bekrachtigen, sluit
België zich aan bij de internationale consensus. Ten
slotte vergt de inwerkingtreding ervan geen enkele
financiële bijdrage van de lidstaten.

III. BESPREKING

Mevrouw Arena meent dat men alleen maar
verheugd kan zijn om de uitbreiding van het mandaat
van de EBWO naar de Middellandse Zeelanden. De
bespreking handelde zowel over deze landen, die een
democratiseringsproces op gang hebben gezet, als
over een uitbreiding van de portefeuille van de
EBWO, aangezien er minder en minder vraag is
vanuit de landen waarmee zij vroeger samenwerkte.

Spreekster wil verschillende vragen stellen over
Egypte en Tunesië, die momenteel een democratise-
ringsproces meemaken en die bijzonder kwetsbaar zijn
omdat zij uit strenge dictaturen voortkomen. Zij
verwijst naar de resolutie betreffende de eventuele
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relative à l'annulation de la dette odieuse de la Tunisie
(doc. Sénat, no 5-917/4). La Belgique dispose-t-elle
aujourd'hui de plus d'informations en ce qui concerne
l'éventuelle annulation d'une dette qui aurait été
considérée comme une dette odieuse en ce qui
concerne l'Égypte et la Tunisie ? Un audit de cette
dette avait également été demandé. La BERD deman-
dera-t-elle à disposer de ces informations avant même
d'être active dans les pays où il y a eu une dictature ?

Une deuxième question concerne les plans d'ajus-
tements structurels auxquels ces pays sont soumis de
la part du Fonds monétaire international (FMI) et de la
Banque mondiale. Comment la BERD interviendra-t-
elle, là où le FMI et la Banque mondiale mettent des
conditions telles qu'il est parfois difficile, notamment
pour des pays comme l'Égypte et la Tunisie, de
pouvoir se redresser et d'adhérer à une économie de
marché ?

Enfin, il y a dans ces deux pays des processus
électoraux en préparation. La Tunisie en particulier
travaille sur sa Constitution. Elle a aujourd'hui un
gouvernement qualifié de gouvernement de transition.
La BERD va-t-elle travailler avec ce dernier, ou plutôt
attendre le nouveau gouvernement qui sera mis en
place après les élections, et avec lequel elle aura peut-
être des perspectives à moyen et long terme ?

M. Anciaux aimerait savoir quel montant les
« Fonds spéciaux » représentent.

Quel est le montant des capitaux pouvant être
débloqués pour des investissements dans les pays
visés par l'extension géographique du mandat de la
BERD et pourquoi la Mongolie est-elle également
incluse ?

Dans quelle mesure les activités de la BERD
veillent-elles au respect des droits de l'homme ?

M. De Nijn signale que la précédente extension
géographique du mandat de la BERD aux pays
d'Europe centrale visait à les préparer à l'adhésion à
l'Union européenne. L'intervenant espère que ce ne
sera pas le cas en l'occurrence.

En matière de démocratie et d'état de droit un
progrès limité a été enregistré dans les pays d'Asie
centrale. Ne constate-t-on pas en réalité que les choses
n'ont pas beaucoup bougé dans ce domaine, en dépit
de l'aide apportée, et ne compromet-on pas ainsi son
propre mandat de négociation ?

En outre, en ce qui concerne les conditions de
pluralisme et de démocratie, il est renvoyé directement
à l'Égypte, qui est loin d'être un champion dans le
domaine des droits des femmes et des minorités.

kwijtschelding van de schandelijke schuld van Tune-
sië (stuk Senaat, nr. 5-917/4). Beschikt België vandaag
over meer informatie betreffende de kwijtschelding
van deze schuld, die als schandelijk bestempeld werd
wat Egypte en Tunesië betreft ? Er werd ook gevraagd
deze schuld door te lichten. Zal de EBWO deze
informatie opvragen alvorens op te treden in een land
dat voordien een dictatuur was ?

Een tweede vraag betreft de structurele aanpas-
singsplannen die het Internationaal Monetair Fonds
(IMF) en de Wereldbank deze landen opleggen. Hoe
zal de EBWO optreden in landen als Egypte en
Tunesië, waar het IMF en de Werelbank voorwaarden
opleggen die het hen soms moeilijk maken zich te
herstellen en over te stappen naar een marktecono-
mie ?

Ten slotte zijn er in beide landen verkiezingen op
komst. Tunesië in het bijzonder werkt aan de Grond-
wet. De huidige regering wordt er beschouwd als een
overgangsregering. Zal de EBWO met deze regering
samenwerken, of wachten tot na de verkiezingen op de
nieuwe regering, die misschien meer perspectieven op
middellange en lange termijn kan bieden ?

De heer Anciaux wenst te weten hoeveel de
«Bijzondere Fondsen » vertegenwoordigen.

Hoeveel kapitaal kan er vrijgemaakt worden om te
investeren in de landen die behoren tot het geogra-
fische uitbreiding van het mandaat van de EBWO en
waarom omvat dit ook Mongolië ?

In hoeverre wordt in de activiteiten van de EBWO
rekening gehouden met het respect voor de mensen-
rechten ?

De heer De Nijn wijst erop dat de vorige geogra-
fische uitbreiding van het mandaat van de EBWO met
de landen van Centraal-Europa, erop gericht was om
deze landen klaar te stomen voor lidmaatschap van de
Europese Unie. Spreker hoopt dat dit nu niet het geval
zal zijn.

Er werd slechts een beperkte vooruitgang geboekt
in de landen van Centraal-Azië inzake democratie en
rechtsstaat. Stelt men dan eigenlijk niet dat er ondanks
de steun weinig veranderd is op dit vlak en ondermijnt
men aldus niet zelf zijn eigen onderhandelingsman-
daat ?

Daarenboven wordt, voor wat de voorwaarden voor
pluralisme en democratie betreft, rechtstreeks verwe-
zen naar Egypte, een land dat op gebied van rechten
van vrouwen en minderheden allerminst op de eerste
plaats staat.
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Le secrétaire d'État répond qu'il y a eu des contacts
entre notre pays et la Tunisie en vue d'entamer
d'éventuelles discussions pour l'octroi d'une remise de
dette ou d'une consolidation de la dette. Mais ces
points sont plutôt discutés dans le cadre du Club de
Paris, un forum multilatéral de créanciers, dont la
Belgique est également membre. À la demande de la
Coopération au développement, on vérifiera, le 22 mai
2013, ce qu'il est possible de faire de manière
informelle en la matière.

La modification des statuts permet à la BERD
d'étendre géographiquement son mandat. Une alterna-
tive serait de créer une autre institution, comme on a
tenté de le faire dans les années '90 sous l'influence
des États-Unis, sans grand succès toutefois. La
solution la moins coûteuse était cependant une exten-
sion du mandat. En l'espèce, la priorité a été accordée
aux pays considérés comme ceux pouvant évoluer le
plus rapidement vers un état de droit démocratique.

Durant la dernière assemblée annuelle de la BERD
à Istanbul, M. Erdogan, le premier ministre turc, a
également invité la Libye et le Yémen. Il s'agissait
d'un signal politique afin d'examiner si le mandat de la
BERD pourrait aussi être étendu à ces pays, mais cette
question est prématurée et il s'agit, avant toute chose,
de consolider l'actuelle extension de mandat.

La BERD privilégie une approche graduelle réaliste
du processus de transition démocratique dans les pays
concernés. En première instance, une assistance
technique est proposée par la BERD, de concert avec
toutes les autres institutions financières actives sur
place, comme la Banque mondiale.

Le FMI négocie depuis deux ans déjà un accord de
confirmation avec l'Égypte à hauteur de cinq milliards
de dollars. Pour l'heure, le gouvernement égyptien se
montre plutôt réservé à cet égard. La BERD est
néanmoins relativement optimiste quant aux chances
de succès d'un règlement dans le cadre duquel le FMI
pourra jouer un rôle.

Le secrétaire d'État précise que cela ne veut
cependant pas dire que, si le FMI n'est pas actif en
Égypte, la BERD ne peut pas financer des investisse-
ments privés ou faire des investissements pour
promouvoir le développement social dans ce pays.

L'orateur pense que la Banque va déjà commencer à
travailler mais que, pour vraiment aboutir à un effort
structurel, il faut un accord international, y compris
avec le FMI, la Banque mondiale, la BERD, et d'autres
partenaires.

En ce qui concerne la situation où un pays va
connaître des élections et où un gouvernement sera
sans doute mis en place dans quelques mois, l'inter-
venant pense que l'interlocuteur de la BERD est le
gouvernement actuel. On essaie d'obtenir un accord

De staatssecretaris antwoordt dat er contacten zijn
geweest tussen ons land en Tunesië om mogelijk
besprekingen aan te vangen om een bepaalde schuld-
kwijtschelding of consolidatie toe te kennen. Deze
worden echter eerder besproken in de Club van Parijs,
een multilateraal schuldeisersforum, waar België ook
lid van is. Op vraag van Ontwikkelingssamenwerking
zal op 22 mei 2013 informeel nagegaan worden wat
hieromtrent informeel mogelijk is.

De statutenwijziging laat de EBWO toe haar
mandaat geografisch uit te breiden. Men zou als
alternatief een andere instelling in het leven kunnen
roepen wat in de jaren 90 ook werd geprobeerd onder
invloed van de Verenigde Staten, evenwel met weinig
succes. De goedkoopste oplossing was evenwel een
mandaatverbreding. Die landen, waarvan wordt aan-
genomen dat zij het snelst tot een democratisch
rechtsstaat kunnen evolueren kregen hierbij prioriteit.

Tijdens de voorbije jaarvergadering van de EBWO
in Istanbul werden door de heer Erdogan, eerste
minister van Turkije eveneens Libië en Yemen uit-
genodigd. Het gaat om een politiek signaal om te
bekijken of het mandaat van de EBWO ook zou
kunnen worden uitgebreid naar deze landen. Dit is
echter nog te vroeg en nu komt het erop aan om de
huidige mandaatuitbreiding te consolideren.

De EBWO verkiest een realistische graduele aanpak
van het democratisch overgangsproces binnen de
betrokken landen.. Er wordt in eerste instantie,
technische assistentie geboden door de EBWO in
tandem met alle andere financiële instellingen die ter
plaatse actief zijn, waaronder de Wereldbank.

Het IMF voert al sedert twee jaar onderhandelingen
over een « Stand-by Agreement » met Egypte à rato
van vijf miljard dollar. Op dit ogenblik is de
Egyptische regering nogal terughoudend op dit vlak.
De EBWO is echter tamelijk positief voor het vinden
van een regeling waarbij het IMF een rol kan spelen.

De staatssecretaris verduidelijkt dat het feit dat het
IMF niet actief zou zijn in Egypte niet belet dat de
EBWO privé-investeringen kan financieren, of kan
investeren in de maatschappelijke ontwikkeling van
het land.

Spreker denkt dat de Bank reeds zal beginnen te
werken maar dat er voor een echte structurele inspan-
ning een internationale overeenkomst nodig is met het
IMF, de Wereldbank, de EBWO en andere partners.

In het geval van een land waar verkiezingen nakend
zijn en er binnen enkele maanden een nieuwe regering
zou komen, meent spreker dat de gesprekspartner van
de EBWO de huidige regering is. Men probeert een
akkoord te vinden over hervormingen op middellange



5-2084/2 - 2012/2013 ( 6 )

sur les réformes à moyen terme. Cela veut dire que le
gouvernement actuel doit aussi s'inscrire dans une
logique à plus long terme. Toutes les institutions
actives dans ces pays sont conscientes du fait que,
dans le cas contraire, des problèmes se poseraient.

Le secrétaire d'État explique que le but est
d'élaborer une approche par phases, s'agissant du rôle
de la Banque dans les pays concernés.

En date du 31 décembre 2012, la BERD a surtout
accordé une assistance technique d'une valeur de
200 millions d'euros. Elle entend s'engager à offrir
d'ici 2015 un montant de 2,5 milliards d'euros si
certaines conditions en matière de pluralisme, de
démocratie et d'économie de marché sont remplies.
À l'heure actuelle, la BERD accorde annuellement des
financements pour 9 à 10 milliards d'euros à des pays
en transition. La Russie représente elle aussi une
grande part de ce portefeuille, avec près de 15% de la
valeur totale.

Sous l'impulsion de son nouveau président, Sir
Suma Chakrabarti, la BERD veillera à ce que les
principes de démocratie, de pluralisme et d'économie
de marché soient respectés. Le respect des droits de
l'homme, parmi lesquels les droits du travail, fait
également l'objet d'un suivi attentif de la part de la
BERD dans le cadre de l'analyse des risques des
nouveaux projets. Les projets de la Banque sont aussi
évalués par le département d'évaluation indépendant
qui fait directement rapport au Conseil d'administra-
tion de la BERD, au sein duquel notre pays est
également représenté.

Le respect des droits de l'homme est essentiel et la
BERD veille à ce qu'il soit une réalité dans les pays
bénéficiaires.

Le président de la BERD, Sir Suma Chakrabarti, a
par ailleurs annoncé qu'il mettait l'accent sur les
aspects liés au développement dans les opérations
financées par la Banque.

La Mongolie est un pays qui offre un grand
potentiel avec des pays voisins importants, où des
projets d'infrastructures pourront être menés à bien. La
BERD considère d'ailleurs la Mongolie comme un
pays test pour l'Asie centrale. L'évolution du pays est
certes favorable, mais il reste des défis de taille à
relever.

IV. VOTES

Les articles 1 et 2, ainsi que l'ensemble du projet de
loi, sont adoptés par 10 voix et 1 abstention.

termijn. Dat betekent dat de huidige regering ook op
langere termijn moet denken. Alle instellingen in die
landen zijn het erover eens dat er anders problemen
zullen ontstaan.

De staatsecretaris legt uit dat het de bedoeling is om
een gefaseerde aanpak uit te werken betreffende de rol
van de Bank in de betrokken landen.

Op 31 december 2012 werd door de EBWO vooral
technische assistentie verleend ter waarde van 200 mil-
joen euro. De EBWO wil zich engageren om tegen
2015, 2,5 miljard euro ter beschikking te stellen, als
een aantal voorwaarden zijn vervuld inzake plura-
lisme, democratie en vrijemarkteconomie. Op dit
ogenblik financiert de EBWO jaarlijks 9 à 10 miljard
euro in de landen die een transitieproces doormaken.
Rusland heeft ook een groot aandeel in deze portfolio,
ter waarde van ongeveer 15%.

Onder impuls van de haar nieuwe voorzitter, Sir
Suma Chakrabarti zal de EBWO erover waken dat de
principes van democratie, pluralisme en vrijemarkt-
economie worden gerespecteerd. Het respect voor de
mensenrechten, waaronder arbeidsrechten, wordt ook
nauwkeurig geëvalueerd door de EBWO bij de risico-
analyse van nieuwe projecten. De projecten van de
EBWO worden ook opgevolgd door het onafhankelijk
evaluatiedepartement dat rechtstreeks rapporteert aan
de Raad van Bestuur van de EBWO, waarin ook ons
land vertegenwoordigd is.

Het respect voor de mensenrechten is zeer belang-
rijk en de EBWO ziet erop toe dat deze door de
ontvangende landen worden nageleefd.

De voorzitter van de EBWO, Sir Suma Chakrabarti
heeft eveneens aangekondigd de nadruk te leggen op
ontwikkelingsaspecten van de operaties gefinancierd
door de EBWO.

Mongolië is een land met veel potentieel met
belangrijke buurlanden, waar een aantal infrastruc-
tuurprojecten kunnen worden gerealiseerd. Het wordt
door de EBWO beschouwd als een testcase voor
Centraal-Azië. De ontwikkelingen in het land zijn
weliswaar gunstig maar er blijven grote uitdagingen.

IV. STEMMINGEN

De artikelen 1 en 2, alsook het wetsontwerp in zijn
geheel, worden aangenomen met 10 stemmen bij
1 onthouding.
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Confiance a été faite aux rapporteurs pour la
rédaction du présent rapport.

Les rapporteurs, Le président,

Bert ANCIAUX. Karl VANLOUWE.
Olga Zrihen.

*
* *

Le texte adopté par la commission
est identique au texte

du projet de loi
(voir le doc. Sénat, no 5-2084/1 — 2012/2013).

Vertrouwen werd geschonken aan de rapporteurs
voor het opstellen van dit verslag.

De rapporteurs, De voorzitter,

Bert ANCIAUX. Karl VANLOUWE.
Olga ZRIHEN.

*
* *

De door de commissie aangenomen tekst
is dezelfde als de tekst
van het wetsontwerp

(zie stuk Senaat, nr. 5-2084/1 — 2012/2013).

132330 - I.P.M.


